



Obsah:

- Realizace SCLLD—Výzva č. 2 PRV ukončena
- Plánované výzvy MAS Holicko pro rok 2017
- Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro území Holicka
- MAS pomáhají zkvalitnit život na venkově
- Národní konference Venkov 2016
- Počet výrobců kraje Pernštejnů překročil dvacítku



REALIZACE SCLLD - VÝZVA Č. 2 - PRV UKONČEN PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ

MAS Holicko po dlouhých peripetiích s čekáním na schvalování interních směrnic, hodnotících kritérií a vydání nových pravidel Programu rozvoje venkova zvládla s počátkem roku 2017 vyhlásit výzvu č. 2 pro programový rámec PRV



Ač je pořadí výzvy označeno číslem 2, tak se jedná o první výzvu vyhlášenou MAS Holicko. Důvodem je, že výzva č. 1 musela být stornována kvůli administrativní chybě. A protože každá výzva musí mít své unikátní číslo, tak výzvy programového rámce PRV budou něčím extra a budou začínat číslem 2.

Dne 3. ledna 2017 byla vyhlášena výzva o celkové alokaci 3.747.358Kč pro tyto Fiche:

- 1 – Podpora zemědělských podniků,**
- 3 – Podpora malých podniků,**
- 4 – Ochrana lesních porostů.**

Pro předkladatele projektů byly uspořádány ve dnech 11. ledna a 16. ledna semináře k přípravě projektů, které proběhly na Městském úřadě v Holicích a Obecním úřadě v Ostřetíně.

Příjem žádostí o dotaci probíhal od 17. ledna do 3. února 2017 v kanceláři MAS Holicko. V tomto termínu MAS obdržela celkem 4 projekty – 3 projekty v rámci Fiche 1 a 1 projekt v rámci Fiche 4. V rámci Fiche 3 nebyl zaregistrován žádný projekt. Celková požadovaná dotace v rámci této výzvy činí 3.243.439 Kč.

V současné chvíli probíhá administrativní kontrola a kontrola přijatelnosti přijatých projektů. U těch projektů, které projdou s pozitivním hodnocením, bude následně provedeno místní šetření na místě. Dne 12. dubna bude následovat veřejná obhajoba projektů, na jejímž základě budou projekty obodovány a bude sestaveno pořadí od nejlépe hodnoceného k nejhůře hodnocenému. Poté Programový výbor na svém jednání, které je plánováno na 19. dubna rozhodne o ne/podpoření jednotlivých projektů. A projekty doporučené k financování budou zaregistrovány na SZIF nejpozději 31. května 2017.

Seznam přijatých Žádostí o dotaci v rámci výzvy č. 2 - PRV

Číslo Fiche	Název žadatele	IČ	Název projektu	Místo realizace projektu (NUTS 5)
1	Zemědělská společnost Ostřetín, a.s.	64789462	Pořízení nové techniky pro moderní ošetřování a krmení skotu	Ostřetín
1	Pavel Sochor	42939062	Stavební úpravy silážního žlabu na seník	Dolní Roveň
1	Mgr. Leona Málková	72944901	Mechanizace pro chov a výcvik koní	Horní Jelení
4	"Lesní družstvo Vysoké Chvojno s.r.o."	64826121	Ochrana MZD oplocením MAS	Vysoké Chvojno, Býšův, Poběžovice u Holic, Chvojenec, Nová Ves



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

PLÁNOVANÉ VÝZVY MAS HOLICKO PRO ROK 2017

MAS Holicko plánuje v proběhu roku 2017 vyhlásit ještě další 3 výzvy a to jak, pro podnikatelské subjekty, tak i pro obce, školy a organizace zabývající se neformálním vzděláváním na Holicku. Na jaře 2017 (v průběhu měsíce dubna) je plánováno vyhlášení 2 výzev pro programový rámec IROP.



Výzva MAS Holicko - IROP - Vzdělávání I.

Tato výzva je naplánována na jaro 2017 (duben), plánovaná alokace je 3.066.203Kč.

Výzva je určena pro ZŠ, ostatní vzdělávací zařízení v oblasti neformálního vzdělávání a jejich zřizovatele. Podporovanými aktivitami jsou investice do stavebních úprav a pořízení vybavení do vzdělávacích zařízení, která umožní zlepšit kvalitu formálního základního vzdělávání, zájmového a neformálního vzdělávání mládeže a celoživotního vzdělávání na Holicku v klíčových kompetencích. Jedná se především o přírodovědné předměty (učebny chemie, fyziky a přírodopisu a vybavení pro jejich výuku) a dále o technické a řemeslné předměty. Potřebné je rovněž zkvalitnit vybavení pro zvýšení jazykových kompetencí žáků. Také je žádoucí posílit schopnosti žáků v práci s digitálními technologiemi, zlepšit vnitřní konektivitu škol včetně přístupu a připojení k internetu. Dále bude potřebné provést ve školách a školských zařízeních stavební úpravy tak, aby vyhovovaly žákům se SVP, a vybavit školy pomůckami a kompenzačním vybavením pro tyto žáky.



Výzva MAS Holicko - IROP - Bezpečnost silničního provozu I.

Tato výzva je také naplánována na jaro 2017 (duben), plánovaná alokace je 6.365.805Kč.

Výzva je určena především pro obce a jejich organizace. Podporovanými aktivitami jsou nová výstavba nebo rekonstrukce chodníků podél silnic I., II. a III. třídy, případně místních komunikací včetně přechodů pro chodce a míst pro přecházení. K dalším vhodným opatřením patří výstavba podchodů nebo lávek přes komunikace s vysokým provozem. Lze uvažovat i o dalších bezpečnostních prvcích, jako je např. veřejné osvětlení nebo prvky inteligentních dopravních systémů, které ale budou realizovány vždy při současné rekonstrukci, modernizaci nebo výstavbě komunikace pro pěší. Tyto aktivity budou realizovány pouze tam, kde je to z hlediska bezpečnosti nutné (vysoká intenzita automobilové dopravy), čímž dojde ke zvýšení bezpečnosti dopravy ve srovnání se stávajícím stavem. Podpořená infrastruktura pro pěší bude přizpůsobena osobám s omezenou schopností pohybu a orientace.



Výzva MAS Holicko č. 3 Program rozvoje venkova

Tato výzva je naplánována až na podzim 2017 (cca září – říjen), plánovaná alokace je 3.804.395Kč.

Výzva bude určena jak pro zemědělské, tak i nezemědělské podnikatele a lesnická opatření. V rámci výzvy je plánováno vyhlásit všech 5 Fichí programového rámce PRV:

- 1 – Podpora zemědělských podniků,
- 2 – Podpora potravinářských podniků,
- 3 – Podpora malých podniků,
- 4 – Ochrana lesních porostů,
- 5 – Zpřístupnění lesa návštěvníkům.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ PRO ÚZEMÍ HOLICKA

MAS Holicko, o.p.s. v partnerství s městem Holice od 1. června 2016 realizuje na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Holice projekt s názvem „Společně za kvalitnějším vzděláváním na území SO ORP Holice“. Jeho cílem je společnými silami v území (za pomoci škol, organizací poskytujících neformální vzdělávání, jejich zřizovatelů, rodičů, apod.) vytvořit místní akční plán vzdělávání (MAP), který je zaměřen na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků do 15-ti let.



STRATEGICKÝ DOKUMENT ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

V září 2016 byl po veřejném připomínkování schválen Řídícím výborem Výchozí strategický rámec MAP. Důvodem pro vznik výchozího strategického rámce, který bude ještě v průběhu realizace projektu aktualizován, bylo umožnit školám z území podat žádost o podporu do vyhlášené výzvy IROP (podmínka, že projektový záměr musí být obsažen v MAP). Proto tento dokument vznikl bez významného zapojení veřejnosti, pouze na základě zhodnocení a metaanalýzy podmínek a údajů o vzdělávání v regionu (např. ze zpracovaných analýz projektů Obce sobě, SCLLD, dotazníkového šetření na mateřských a základních školách, případně dalších zpracovaných analýz) a plně zahrnuje aktuální komunitně nastavenou vizi, priority a cíle v danou dobu.

Naopak od října 2016 se na vzniku MAPu intenzivně podílejí i aktéři vzdělávacího systému na Holicku (MŠ, ZŠ, zřizovatelé, organizace poskytující neformální vzdělávání, rodiče), a to formou strukturovaných rozhovorů a účastí na pracovních skupinách.

V době tvorby zpravodaje, byla ale intenzivně připomínkována analýza MAP, na jejímž základě vznikala právě nová verze strategického rámce MAP. Proto aktuální znění jednotlivých částí MAP jsou ke stažení zde: <http://holicko.cz/map-vzdelavani/strategicky-dokument.html>

NA ZÁKLADĚ ANALÝZY BYLY URČENY PROBLÉMOVÉ OKRUHY V OBLASTI VZDĚLÁVÁNÍ NA ÚZEMÍ SO ORP HOLICE, KTERÝMI JSOU:

1. Předškolní vzdělávání a péče: dostupnost - inkluze - kvalita	2. Čtenářská a matematická gramotnost v základních školách
3. Inkluzivní vzdělávání a podpora dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem	4. Vytváření a rozvoj kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě
5. Rozvoj polytechnického vzdělávání	6. Kariérové poradenství
7. Informační gramotnost a digitální kompetence	8. Jazykové vzdělávání
9. Sociální a občanské kompetence	10. Neformální a zájmové vzdělávání
11. Spolupráce v území	



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



SBĚR INVESTIČNÍCH ZÁMĚRŮ VE VZDĚLÁVÁNÍ

V rámci mapování území sbíráme investiční záměry všech subjektů z oblasti vzdělávání, tedy nejen mateřských a základních škol, ale i dalších školských zařízení a zařízení pro neformální vzdělávání (NNO). Neboť soulad projektových záměrů s MAP je jedním z kritérií přijatelnosti pro investiční intervence v SC 2.4 IROP a pro integrované nástroje jako je ITI Hradecko-pardubická aglomerace nebo SCLLD (MAS Holicko).

Pokud tedy plánujete podat žádost o dotaci, včas podejte Váš projektový záměr do MAP! Sběr projektových záměrů probíhá do 28. února 2017. Další aktualizace MAP bude probíhat až za 6 měsíců (plánujeme další uzávěrku sběru projektových záměrů v srpnu 2017). V případě, že máte nějaký projektový záměr v oblasti vzdělávání, kontaktujte koordinátorku MAP Ing. Michaelu Kovářovou, tel.: 775 302 057, e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz

SDÍLENÉ ZKUŠENOSTI



V rámci projektu jsou také pořádány bezplatné workshopy, kulaté stoly, semináře a exkurze k problematice vzdělávání pro širokou veřejnost.

Například v říjnu a listopadu 2016 jsme se prakticky věnovali inkluzi v ZŠ a MŠ.

V případě ZŠ ředitel pedagogicko-psychologické poradny seznámil přítomné s novými postupy, kterými se PPP řídí od 1. 9. 2016 a co je od tohoto data vyžadováno od pedagogů. A speciální pedagožka ze ZŠ Holice, Holubova informovala, jak mají učitelé postupovat v případě, že ve své třídě objeví žáka s lehkým mentálním postižením – jak nastavit individuální vzdělávací plán, kde získat učebnice, apod.

Pro MŠ proběhl praktický seminář v Rodinném integračním centru v Pardubicích. Účastníci získali nejen teoretické informace o nových postupech týkajících se inkluze dětí v MŠ, ale byli i prakticky seznámeni s tím jak pracovat s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami a mohli se dokonce podívat do prostor integrační školky Lentilka.

V průběhu ledna 2017 probíhala ve spolupráci s Pedagogickou fakultou Univerzity Hradec Králové série seminářů pro ZŠ týkající se nových metod v rámci matematické a čtenářské gramotnosti, a to jak pro 1. stupeň, tak i pro 2. stupeň ZŠ. Veškeré avizované metody byly demonstrovány prakticky a účastníci kurzů obdrželi materiály/pomůcky využitelné v hodinách českého jazyka a matematiky. Ve stejném duchu jsou naplánovány na únor 2017 i semináře pro MŠ týkající se matematické a čtenářské gramotnosti.

Dále pro subjekty z oblasti vzdělávání jsou plánovány praktické semináře, workshopy a exkurze na následující témata zjištěná v rámci analýzy území:



- Podnikavost, iniciativa, kreativita,
- Polytechnické vzdělávání,
- Aktivní používání cizího jazyka,
- Sociální a občanské kompetence,
- Digitální kompetence,
- Kariérové poradenství,
- Rozvoj manažerských schopností ředitelů škol,
- Metody aktivního učení

Aktuální nabídku sledujte na <http://holicko.cz/map-vzdelavani/sdilene-zkusenosti.html>.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY POMÁHAJÍ ZKVALITNIT ŽIVOT NA VENKOVĚ

Zlepšení kvality života obyvatel na venkově, propojování místních aktérů, získávání a rozdělování dotačních prostředků i podpora turistického ruchu v regionu je cílem Místních akčních skupin (MAS). Jsou důležitým článkem komunitně vedeného místního rozvoje v České republice. S jejich pomocí se opravovaly hasičské zbrojnice, místní komunikace, knihovny, sokolovny, křížky a kapličky, stavěly spolkové domy, hřiště, muzea, rozhledny nebo naučné stezky.



V letech 2007 až 2013 získaly MAS na realizaci strategických plánů rozvoje regionů z Programu rozvoje venkova (PRV) 5,3 miliardy korun. V programovacím období 2014–2020 by tato částka měla být více než trojnásobná. MAS se budou nově podílet také na budování rodinných a komunitních center,

budou podporovat sociální podnikání, agroturistiku nebo regionální výrobu.

„Místní akční skupiny ale nevznikly primárně jen kvůli finančním prostředkům, které mohou rozdělovat – to je přidaná hodnota,“ říká předseda Národní sítě Místní akční skupiny ČR Václav Pošmurný. Motivací pro založení MAS, a to už od jejich vzniku v Evropě v roce 1991, je podle něj především snaha spojit partnery v regionu. MAS se pak pro ně stávají mentorem, který je vede celým procesem – poskytuje jim poradenský servis, konzultace při psaní projektů, pomáhá s jejich realizací i zajištěním udržitelnosti, ale především je propojuje.

Činnost MASEK podporuje i ministr zemědělství Marian Jurečka: „Ministerstvo zemědělství vždy podporovalo rozvoj venkovských aktivit na místní úrovni, protože pouze lidé, kteří v daném území sami žijí, mohou mít nejlepší povědomí o konkrétních potřebách jeho rozvoje a dalšího zvelebení. Právě Místní akční skupiny sdružují obce, místní podnikatele, zemědělce i další aktéry, stojí v první linii veřejných zájmů, kdy se dá něco hmatatelného ke zlepšení podmínek místních obyvatel skutečně realizovat.“



Ministerstvo zemědělství má bohaté zkušenosti s naplňováním metody Leader z minulého programovacího období a i do budoucna se jeví nabídka z Programu rozvoje venkova v tomto ohledu jako nejatraktivnější a nejlépe uchopitelná. Jsme připraveni naše působení v tomto ohledu dále vyhodnocovat a ve střednědobém horizontu ještě vylepšovat ve prospěch řešení nejpálčivějších problémů, které venkov potkávají, abychom

zabránili odchodu zejména mladých lidí do měst a venkovu vrátili jeho obraz kulturního a přírodního dědictví pro celou naši společnost.“

MAS je nezávislým společenstvím občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí a státních institucí). Je založena na principech místního partnerství, jehož cílem je podpora a rozvoj venkova. Snaží se koordinovat a sjednotit zájmy obyvatel regionů, které zastupují. Komunitně vedený místní rozvoj, respektive metoda LEADER, kterou MAS uplatňují, přispívá k lepšímu zacílení podpory na potřeby daného venkovského území a k rozvoji spolupráce místních aktérů. Díky tomu jsou MAS důležitým článkem při rozdělování finančních prostředků z Evropské unie i národních zdrojů.

„Místní akční skupiny by měly výrazně přispívat k lepšímu životu v jednotlivých regionech naší republiky a díky znalosti lokálního prostředí efektivněji řešit konkrétní problémy... Místní akční skupiny tak mají skutečný potenciál naplnit smysl své existence a výrazně zlepšit konkurenceschopnost jednotlivých regionů,“ uvedla nedávno ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová.



V rámci svých aktivit vytváří MAS strategii rozvoje, která definuje směry, jimiž by se měl daný region vydat. Naplňovat tuto strategii se pak daří díky partnerství a spolupráci aktivních jedinců a subjektů sdružených v MAS. V programovacím období 2014–2020 se objevil nový pojem používaný pro využití metody LEADER, a to Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD). Také jeho nástrojem je zapojení občanů na místní úrovni do hledání odpovědí na sociální, environmentální a ekonomické výzvy. Jsou shrnuty v Strategii komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD), která se vztahuje k území dané MAS. Realizace těchto strategií bude financována z různých fondů – Integrovaného operačního programu (IROP), Operačního programu Zaměstnanost (OP ZAM) a Programu rozvoje venkova (PRV).

První MAS v České republice vznikly v roce 2002. V současnosti je jich 180, a to v územní působnosti 5 873 obcí, v nichž žije 6,1 milionu obyvatel, což je 58 procent populace České republiky. Činnost MAS je financována z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), členských příspěvků, půjčkami, granty a úvěry krajů nebo výnosy organizace, které MAS poskytují.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

NEBOJTE SE ŠABLON A PODEJTE SI PROJEKT

Některé školy mají stále obavy podat žádost o podporu ve výzvě Šablony pro MŠ a ZŠ I. Obávají se složité přípravy projektu a s tím související časové náročnosti a přetížení pedagogů. Povzbudit je však mohou zkušenosti škol, které si již kompletní přípravou projektu prošly a aktuálně čekají na výsledek hodnocení nebo mají již projekt schválený.

A jaké jsou jejich zkušenosti?

Vždycky je to časová zátěž. Musí se administrovat, ale zase jsou lidé, kteří školám s tímto pomohou. Školy pracují s dětmi, nárok na individualitu stoupá, tak proč nevyužít nové možnosti? Šablony jednou takovou jsou. Projekt lze například využít pro hladký průběh inkluze zavedením personální podpory školního asistenta a setkávání s rodiči a odborníky.

Vybrané šablony jsou například zaměřeny na sdílení informací o povinné předškolní docházce, která je v souladu s novelou školského zákona platná od září 2016. Jiné šablony podpoří další vzdělávání pedagogických pracovníků a vzájemné návštěvy mezi školami s cílem vyměnit si zajímavé zkušenosti s ostatními pedagogy a co nejvíce tak zlepšit individuální přístup k dětem.



Důležitou součástí při výběru šablon jsou výsledky dotazníkového šetření, které stanovují všem školám povinné oblasti, ve kterých by se měly a chtěly dále rozvíjet. Každá škola si primárně zvolí jednu šablonu z oblasti, která byla vyhodnocena jako nejslabší vzhledem k celorepublikovému průměru. Tato šablona musí být zastoupena minimálně jednou, aby alespoň část potřeb rozvoje byla naplněna. Školy mohou mít obavy, zda bude splněn předpoklad pro čerpání projektu v minimální výši finanční podpory 200 000 Kč. Školy se mohou rozhodnout využít například personální šablonu Školní asistent, kde při realizaci této šablony na 12 měsíců a za využití polovičního měsíčního úvazku pro školního asistenta splní minimální rozpočet projektu ve výši 200 000 Kč. Náplň práce školního asistenta je velmi široká, a tak může pedagogům škol alespoň částečně ulevit v jejich zatížení.

Výborným pomocníkem je materiál Příklad dobré praxe, který je spolu s výzvou zveřejněn na webových stránkách MŠMT <http://opvvv.msmt.cz> v záložce Výzvy OP VVV/Vyhlášené výzvy.

Při zpracování žádosti, i administraci projektu, je možné využít podpory z Místní akční skupiny Holicko. Pracovníci MAS mají praktické zkušenosti se zpracováním žádosti o dotaci a pomohou školám při vyplňování žádosti o podporu v informačním systému MS2014+, i při přípravě příloh.

Výzvy Podpora škol formou projektu zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ a ZŠ I byla vyhlášena dne 23.6.2016. Žádosti o podporu je možné podávat nejdříve do 30.6.2017. Veškeré informace k výzvě a dostupné podpůrné materiály jsou zveřejněny na <http://opvvv.msmt.cz> v záložce Výzvy OP VVV/Vyhlášené výzvy.

Způsob podání žádosti o podporu: Žádost o podporu se podává prostřednictvím informačního systému KP 14+ <https://mseu.mssf.cz> v termínu do 30.6.2017 nebo do vyčerpání alokace nebo do rozhodnutí Řídicího orgánu.

Výše finanční podpory: Minimální rozsah projektu: 200 000 Kč. Maximální výše finanční podpory na školu: 200 000 Kč + (počet dětí/žáků školy x 2 200 Kč). Míra spolufinancování ze strany příjemce: 0 %.

Možnosti bezplatných konzultací

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Sekce operačních programů – Odbor administrace zjednodušených projektů
Harfa Office Park, Českomoravská 2420/15,
190 00 Praha 9; administraceZP@msmt.cz

Pro telefonické konzultace je určena linka +420 234 814 777, která je dostupná od pondělí do pátku v čase 9.00 – 15.00 hod.

Národní institut dalšího vzdělávání (NIDV)

Pomoc s věcným nastavením projektu http://nidv.cz/projekty/projekty-esf/srp/kontakty_ep/

Místní akční skupina Holicko, o.p.s.

Projektové poradenství (žádost o podporu, zprávy o realizaci apod.)

Telefonické konzultace: Ing. Vendula Maříková, Tel.: +420 604 798 433
www.holicko.cz



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

POČET VÝROBCŮ KRAJE PERNŠTEJNŮ PŘEKROČIL DVACÍTKU

Dne 7. listopadu 2016 se v Sezemicích sešla k zasedání 6. certifikační komise Kraje Pernštejnů. V komisi opět zasedli zástupci MAS (místních akčních skupin), delegáti města Pardubic a Asociace regionálních značek. Komise tentokrát hodnotila 4 nové žádosti a další 3 výrobci obhajovali své výrobky při certifikaci.

V rámci certifikace prodlužovali své působení tři veteráni sdružení v tomto regionu povznášejícím úsilí, a to **Farma Apolenka** ze Spojila se svými mléčnými výrobky, **pan Václavík z Dolan** s blahodárným výtažkem z hlívy ústříčné zvaným **Imunoprevenc** a manželé Pavlisovi s **Kunětickou zmrzkou**. Všechny tyto tři výrobce mohli potkat návštěvníci srpnového Festivalu chutí, vůní a řemesel na zámku v Pardubicích a každý mohl okusit výjimečnou exkluzivitu jejich výrobků. Není proto vůbec s podivem, že všichni noví výrobci žadatelé získali pečeť Kraje Pernštejnů a všichni tři matadoři jednoznačně obhájili kvalitu své práce.

Prvním žadatelem o certifikaci byl pardubický všeučel, pan **Aleš Kulhánek**, který si nechal certifikovat své drátennické umění. Pan Kulhánek je známou osobností, jelikož formou workshopů předvádí stará řemesla na akcích po celé republice. V plejádě jeho záběrů najdete kromě drátennictví i například ražbu mincí a mnohé další.



Dále byly prezentovány výrobky společnosti **SejraKus**. Paní Macháčková, která firmu zastupovala, podala komisi obsáhlý výklad o výrobě pochoutek, jakými jsou korbáčky a jiné pařeně a nakládané sýry. Komise se tak mohla rozplývat nad různými vůněmi kořeních směsí a sýrů, které výklad doprovázely a oči se všem jen motaly ze složitého procesu splétání korbáčkových copů a pomlázek.



Třetím adeptem k certifikaci byl pan **Dominik Lázníčka z Přelovic**, který přinesl kuriozitu v podobě slunečnicového medu. Tento med je raritou, neboť se jedná o jednodruhovou pochoutku velmi specifické chuti.

Posledním nováčkem při certifikaci byla společnost **Madami**, která se zabývá zpracováním ovoce. Na pultech obchodů poté může zákazník nalézt skleničky s logem Madami a v nich lahody jako sirupy, pečené čaje, ovoce nakládané v medu či alkoholu a mnohé další.



CHCETE TAKÉ ZÍSKAT CERTIFIKÁT PRO SVŮJ PRODUKT ?

Touto značkou se označují zpravidla řemeslné výrobky (např. výrobky z pleteného dřeva, slaměné výrobky, fotografie, keramika, šperky, sněžnice, krajka, sklo, nábytek, papírové obaly, apod.), potraviny a zemědělské produkty (pečivo, mléko, sýry, maso, obiloviny, víno, ovoce, zelenina, nápoje, lesní plody, ryby, med, apod.) a přírodní produkty (léčivky, bylinné čaje, rákos pro stavební účely, extrakty z rostlin pro kosmetické účely, kompost, minerální voda, apod.). Značku může získat výrobek jak tradiční tak i nový, jestliže splní uvedená kritéria a certifikační komise rozhodne o jejím udělení.

Pokud máte zájem získat tuto značku pro svůj produkt nebo výrobek, nebo víte o někom kdo na území MAS Holicko (Býšť, Dolní Roveň, Dolní Ředice, Holice, Horní Jelení, Horní Ředice, Chvojenec, Jaroslav, Nová Ves, Ostřetín, Pobežovice u Holic, Radhošť, Trusnov, Týništko, Uhersko, Vysoké Chvojno) něco zajímavého pěstuje nebo vyrábí, **prosím přihlaste se na tento kontakt:**

Ing. Michaela Kovářová (koordinátor na území MAS Holicko)

tel.: 775 302 057

e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz

Setkání současných výrobců Kraje Pernštejnů proběhne 21.2.2017, kdy se bude konat také další kolo certifikace místních produktů.

Podrobné informace k regionálním produktům také naleznete na www.regionalni-znacky.cz a <http://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu/> a v novinách „Doma v Kraji Pernštejnů“.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR